

时间:2007年7月11日
淘宝目标:个性宝店

最前卫的小店 最广阔的视野

文/钟兰 摄/任烨



店名:ENO



店名:ENO



店名:SILVER

据说PK14是摇滚乐队的名字。这几幅连环画仔细读读,你能看得懂大致意思么?

安放在传送带上的Tee,从一楼到二楼,满眼都是。

邱昊设计的女装,目前他已经在上海有一家以自己名字命名的服装店。



灭火器、铁皮水桶、各式布包,主人给它取了名字,叫“破壳”。



店名:ENO



店名:ACU

橱窗里限量版的玩偶,特意从香港运到上海。
店名:ACU

草地上摆放着绿色麻料波鞋,店主说,这是为了倡导环保。

如今,商场已不再是唯一的潮流风向标。近年来,沪上风起云涌的个性十足的小店,实在令人惊艳。长乐路上乌托邦气质十足的SHIRTFLAG,用红领巾、熊猫唤回我们纯真的梦想;原创味道十足的ENO,设计衣服的同时还倡导环保;还有陈冠希的波鞋店ACU,多少粉丝日日夜夜慕名守候……

云集的个性宝店,让我爱上海,又多了一个理由。

马当路自忠路口:

BREIL:艺术气息浓厚的名表以及不锈钢饰品

马当路实在是一条艺术气息浓郁的路,经上海的朋友介绍说,那里有一家意大利名表店,东西相当不错,特别是那里的不锈钢饰品,保证你以前没见过。

风尘仆仆地赶过去,走了很长的路,才在自忠路口找到了。这是一条很像湖滨名品街的街区,来自米兰的BREIL就在这里。店面装修得很现代,一看就是大师的风格。表的价格在2000到上万元之间,很适合城市新贵,简约、大气。不锈钢的饰品是这个品牌独有的特色,据说在国外很抢手,不过,对于像我这样的上班族来说,这些用不锈钢做成的项圈以及耳环,虽然说非常漂亮以及精美,但是款式还是显得张扬了些。在我在店里逛的那点时间里,来了好几个老外,都是专程赶来认准了买的。

长乐路:

A.C.U:陈冠希大秀珍藏版Bearbrick

到了上海,你不能不去长乐路。而去了长乐路,你不能不去陈冠希开的A.C.U。

看似厚重的巨大的木头门,青石板铺就的地面,以及好几个红木打造成的中药柜子,如果不细看,你肯定不会留意到,这是一家专门卖鞋的店。

店里一位蓄着长发的香港人告诉我,ACU取自英文acupuncture(针灸)与acupressure(针压法/推拿)的打头字母,名字虽西化,但其实很有中国传统味道。比如这些中药柜子,拿来放鞋恐怕很多人想不到。其实,在中医的理论里,双足顶天立地,又是经脉微缩集成之处,同时,也是针灸足道的精髓。拿中药柜子装鞋,也有那么一些些道理。

这家店以经营高端球鞋为主,店里陈列了不少NIKE的经典鞋款。不过,最吸引人的,还是摆在门口橱窗里的三双鞋,每双标价都在2000元以上。传说中这几双鞋是店的主创人员在开业的时候穿过的,都有亲笔签名。

鞋旁边,还放着一个半米高的Bearbrick玩偶。店员说,玩偶是陈冠希的心爱之物,特意从香港运到这里,日夜守候着这些鞋子。

忽然想起去年参加的一个慈善拍卖会,一款限量版的Bearbrick拍卖价高达5万块。店员说,这款限量版的Bearbrick只看不卖,店里经常有年轻人过来想出高价买,都被婉言拒绝了。

ENO:

极具艺术气质的原创设计

A.C.U走过去没多远,就是ENO的店面了。听人说,这家店每到周

三晚上,便会有设计师、地下乐队一起过来表演,吸引了一拨又一拨爱好艺术的人。

这家店大概是长乐路上最大的设计师品牌服装店了,上下两层的设计十分宽敞,每一件设计好的衣服都被吊挂在传送带上,很是吸引眼球。

店主Tor Peterson并不经常到店里来。他说,ENO吸引了很多优秀的设计师来为这个品牌创作,有些已是鼎鼎大名,有些还是在校学生。和一些街头上的T恤文化不同,这里的艺术品仿佛有着生命力一般,倡导环保,倡导自由。摇滚文化在这里也能寻到踪迹,一件黑白两个色系的T恤衫,上面印着一模一样的图案,用连环画的形式讲述着一个恐怕只有作者自己才能懂的故事。

“每一季新款一出,不少买主都是慕名而来,一买就是一打。”Tor Peterson说,这在ENO很正常。“上海有那么多的艺术学院,还有那么多热爱艺术的青年,我们这里的T恤基本上是不愁卖的。而且,还激发了不少学艺术的学生的创作热情,例如不少T恤上印的图案还在比赛中拿过奖,这是让我特别骄傲的地方。”

ONE BY ONE:

邱昊、大雄、翘翘合起来玩艺术

长乐路上还能发现一些非常有意思的设计师品牌店,比如长乐路139号的“零件”,设计风格比较中性,衣服的质料也非常好,非常有设计感。店面风格有点类似我们杭州的“OTT”,但是价位略低,基本上在600到1000多元之间。

ONE BY ONE也是在上海开了好几年的设计师品牌店。几个沪上有名的设计师合起来开了ONE BY ONE,目前在上海共有四家店,长乐路上有两家,一家开得比较早的名叫LAB,另一家刚开没多久的,叫SILVER。新乐路和进贤路上各一家,前者叫ROOMS,后者叫QIU HAO。

花了点心思,专门逛了下长乐路上的SILVER,还能闻到一股刚刚装修的味道。三个货架,每一个都标了设计师的名字,大雄设计的男装风格干练,黑与白的色调干净而纯粹。邱昊设计的衣服风格比较独特,麻花辫子一样的设计非常另类,在市面上绝对不多见。翘翘的设计女性化得多,简洁、宽松的设计风格十分休闲。

进贤路:

Pcode:

来自韩国的设计很大牌

设计精致、面料质感很棒是Pcode给大家最深的印象。它位于进贤路,在一幢民居前面,它的奶白色像框门面设计十分独特,一眼就能认出来,虽然是小店,但是店面的设计和摆设绝对大牌,无论是灯光的布置,货品的摆放都让人觉得很舒服,档次很高。

Pcode的服装,是来自韩国的6位知名时装设计师设计的,店主毕业于北京电影学院摄影系,在国内的摄影圈名气很大。开这家店,店主就是想告诉大家,小店里也能淘到大牌品质的货,不用花很多的钱,一样能享受到高品质的衣服。这里的真丝吊带、缎面外套、缎面短裙售价在1000元左右,如果碰到换季打折,相信肯定能买到手软为止。